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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 18 de março de 2025.  
  Aos 18 (dezoito) dias do mês de março do ano de 2025, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Bruno Lopes dos Santos Filho, Itaci de Brito Mariz 
Neto, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Maria 
Ionilde Medeiros de Araújo Barros, Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. A 
Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer 
a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico, 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento e Parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Urbanização, Transporte e Agricultura do Projeto de Lei Nº 002/2025 do 
Executivo Municipal, que Altera o anexo I da Lei Municipal nº 565/2024 para 
redefinir o piso salarial dos profissionais do magistério público municipal e dá 
outras providências; Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento do 
Projeto de Lei nº 003/2025 do Executivo Municipal, que Dispõe sobre o reajuste 
dos vencimentos dos servidores públicos municipais de Ipueira/RN, e dá outras 
providências; Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento e Parecer da 
Comissão de Saúde, Bem Estar Social e Meio Ambiente do Projeto de Lei nº 
004/2025, que Autoriza o Poder Executivo abrir crédito especial à Lei 
Orçamentária anual- Exercício de 2025, Lei nº 582 de 25 de setembro de 2024, 
e dá outras providências; Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento e 
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Urbanização, Transporte e 
Agricultura do Projeto de Lei Nº 005/2025 do Executivo Municipal, que Autoriza 
o Poder Executivo abrir crédito especial à Lei Orçamentária anual- Exercício de 
2025, Lei nº 582 de 25 de setembro de 2024, e dá outras providências, todos de 
autoria do Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Dando 
continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse 
usar: Usou da palavra o vereador Victor Rodrigues que iniciou dizendo que o 
assunto que vem tratar hoje aqui é muito importante para o nosso município que 
é a que vem acontecendo há quase 30 anos e que nunca mudou que é a questão 
da energia do nosso município, disse que trouxe esse assunto porque entra ano 
e sai ano e essa questão continua do mesmo jeito, disse que queria que 
houvesse o consenso entre os Poderes Legislativo e Executivo para buscarem 
essas melhorias perante a Cosern, disse que não tem cabimento, no tempo do 
inverno, que era para ser um tempo de alegria se torna um tempo de pesadelo, 
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porque quando cai um sereno a gente fica ansioso com medo da falta de energia, 
disse que tem que pensar também nos comerciantes, nas donas de casa, nas 
crianças, nos idosos, que ficam também no prejuízo, disse que traz esse tema 
para que os edis possam fazer alguma coisa pelo povo de Ipueira, disse que é a 
obrigação dos agentes políticos, lutar por melhorias para o nosso povo, disse 
que essas faltas de energia está deixando a população de Ipueira no prejuízo, 
disse que os edis tem quem fazer alguma coisa, falar com o Executivo, disse ter 
certeza que esse assunto será bem recebido pelo nosso prefeito Ademir José de 
Medeiros e que os edis peçam essa compreensão, para tentar melhorar isso, 
para que a população não fique no prejuízo. Em seguida usou da palavra o 
vereador Bruno Santos que iniciou relatando a alegria dos que fazem a Câmara 
Municipal e para ele que faz parte da comissão de finanças, que hoje com muita 
alegria irão votar o piso do magistério que já era para ter acontecido e 
posteriormente seguir o caminho que tem de ser seguido, para que nos próximos 
dias já seja efetuado o pagamento desses professores e também dos servidores 
do município que também vão receber um aumento, que é uma vitória muito 
grande, parabenizou toda a equipe da Secretaria de Educação pelo empenho na 
questão do programa do PBEU, disse que é um programa muito importante que 
auxilia os estudantes do nosso município que precisam se deslocar ou morar em 
outros centros para cursar faculdade, parabenizou pelo cuidado, disse que os 
estudantes é que sabem a importância dessa bolsa, agradeceu pelo empenho e 
parabenizou os que foram beneficiados; em seguida disse que gostaria de deixar 
registrado uma conversa que teve com a nossa Secretaria de Cultura Vanusia  
de uma cobrança que o edil fez nos últimos 4 anos nesta casa, que era sobre a 
elaboração de um calendário cultural para o nosso município, para se ter uma 
base de eventos culturais que iriam acontecer no nosso município, disse que 
conversou com a secretária sobre essa cobrança, que por sinal era uma luta que 
Thamiris de Agenor sempre cobrava e Vanusia lhe garantiu que estará se 
reunindo com o conselho e vai programar como será a construção desse 
calendário, ouvindo as pessoas, disse ficar muito feliz, parabenizou Vanuzia pela 
iniciativa, disse que se Deus quiser vai ser algo muito bacana que vai nos 
encantar ainda mais com os eventos anuais em nosso município. Em seguida 
usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis, que 
iniciou dizendo que é com imenso orgulho que começa mais uma reunião, disse 
que inicia falando sobre algo que seria falado na reunião passada, e não houve 
condição de seguir para que esse pronunciamento fosse feito, falou sobre o dia 
que foi instituído como o Dia Internacional da Mulher, 08 de março, disse que 
nesse dia há muito tempo atrás mulheres foram a luta, procuraram os seus 
direitos e que na verdade sofreram com momentos difíceis de luta, para criar os 
seus filhos para obter igualdade social, amparo de trabalho e de salário, vimos 
que a vida 129 operárias foram acabadas em um incêndio em uma fábrica no dia 
08 de março e que por isso foi instituído o Dia Internacional da Mulher, disse que 
a gente ainda continua vendo tanta desigualdade relacionado as mulheres, 
principalmente quando a gente toma a forma de que muitas mulheres elas se 
tornam machistas e acham que as mulheres não têm direitos, a edil disse que 
nós mulheres temos direitos sim, de irmos e de virmos, e de lutarmos pelo que 
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acreditarmos, de sonharmos, de debatermos e de defendermos sim o que 
julgamos necessário, disse que já vimos muitas vidas acabadas pelo femicídio, 
disse que o feminicídio, é quando um parente ou alguém da família atenta contra 
a vida de uma mulher, o femicídio é quando pessoas na sua grande 
particularidade homens, tentam tirar a vida de mulheres que lutam pelo o desejo 
de igualdade e que tem as posições políticas, sociais, culturais, disse que a gente 
transcreve dentro disso aí muitos ensinamentos, disse que está falando isso hoje 
porque na sessão de terça-feira passada, tivemos uma afronta muito grande a 
Presidente desta casa, por algo que tem no nosso regimento interno e  
conhecemos o que ele diz, também tivemos comentários que diziam, mas o 
Prefeito veio a Câmara foi aplaudido, ela disse que o espaço da Câmara é cedido 
ao Executivo Municipal para que ele venha aqui falar das suas expectativas 
futuras de algo que pretende realizar, e se comprometer mais uma vez com a 
casa legislativa e com a população do nosso município, disse que a nossa 
sessão ordinária, ela deixa bem claro os parâmetros que devemos seguir, disse 
que pessoas que passaram por aqui devem saber, a edil usou uma frase que o 
colega Beto usou na reunião que antecedeu a de terça feira, as palavras do 
Deputado Hugo Mota, não confunda a minha educação com frouxura, disse que 
educação não significa que vamos deixar a nossa casa ser desrespeitada, 
porque o desrespeito não foi só com a presidente desta casa, mas sim com os 
vereadores e os funcionários que estavam presentes, a nossa casa é para ter 
respeito, como foi falado em outro momento que não deixaríamos acontecer  
baixarias, provocações, piadas entre outras situações, citadas pelo colega Beto, 
e a edil tomou elas como palavras dela, disse que possamos nós mulheres, 
levantarmos sim o que achamos e julgamos necessário de melhor para o que a 
gente defende uma sociedade justa e harmônica, disse que vivemos hoje num 
credo que as pessoas amanhecem o dia pensando na maldade e deitam para 
dormir pensando na maldade, sem nem sequer pensar que Deus existe, e que 
Ele não faz nada contra quem quer que elas desejem e tão pouco contra elas 
mesmas, disse que não poderia deixar a Câmara Municipal de Ipueira passar 
sem fazer alusão ao Dia Internacional da Mulher relatando os fatos que aqui 
ocorreram, como vimos várias mulheres guerreiras terem suas decepadas por 
causa de suas opiniões e palavras e a edil não será mais uma delas, disse que 
está fazendo um discurso incisivo porque ela como presidente foi desacata, disse 
que a nossa casa foi desacatada e isso não pode acontecer em momento algum, 
e que o Dia internacional da Mulher, sirva para garantir direitos e deveres que 
temos e um compartilhamento sincero com a sociedade que aqui estamos para 
contribuir; em seguida falou sobre o que foi falado aqui que os direitos dos 
professores de Ipueira não foram cumpridos nesses últimos 8 anos, disse que 
conversando com a professora Avani ela disse que nunca deixou de receber o 
que é dado por direito constitucional, por  lei  que é o piso do magistério e nunca 
deixou de ocorrer direito garantido a esses professores que teve o maior orgulho 
de saber que os seus filhos passaram por todos que aqui estão, disse que isso 
é muito importante porque todos eles são os atores principais de vários 
profissionais que temos aqui em Ipueira, disse que vai falar da sua filha que daqui 
uns dias será Dra. Em Neurociências e a base escolar dela foi de Ipueira, disse 
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que hoje como o colega Bruno já falou estamos votando mais uma vez o piso 
nacional do magistério, deixou os parabéns de um cumprimento que a lei garante 
a todos eles, disse que quem acha que não foi dado esse direito durante 8 anos 
provavelmente não morava aqui em Ipueira, não legislava; em seguida a edil 
disse que vai fazer um relato sobre um projeto de lei de sua autoria e do colega 
Bruno que agora vão falar com o Executivo para que seja feito um estudo 
educativo que aqui se faz necessário, sobre os fogos de artificio, disse que 
quando entrou com essa lei a intenção foi amenizar o que já temos hoje dentro 
do município de Ipueira, temos idosos, crianças com autismo, animais, e o 
barulho dos fogos que incomoda muito esses grupos, disse que teve a melhor 
das intenções com relação aos fogos, mas o que chamou a sua atenção foi os 
fogos de baixo ruído  que hoje o município já está com esses fogos, e os fogos 
que estão proibidos são os fogos de estampido maior, disse que a gente possa 
fazer juntamente com o Executivo um trabalho educativo para que as pessoas 
não confundam fogos de baixo ruído com os de alto ruído, os de baixo ruído 
podem soltar sim, já os de alto ruído são proibidos, disse que esse trabalho 
educativo seja feito também aqui na Câmara Municipal para repassar para as 
pessoas as diferenças entre os fogos de baixo ruído com os de alto ruído;  em 
seguida disse que mora há 28 anos dentro do município de Ipueira e nunca viu 
tamanha perseguição sobre o ser político e sobre a sua família, de todas as 
formas, mas quer deixar bem claro que escolheram Ipueira para morar, criar os 
filhos e estão criando os netos e só sairão daqui no dia que Deus os chamar, 
disse que o coração de cada um pensa dessa forma se abrande e que Deus 
tome conta do coração de cada um, que possa deitar e dormir sem tanta mágoa 
de quem nunca fez mal a quem quer que seja. Dando continuidade, ninguém 
fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou das seguintes 
votações: Em única discussão e votação Projeto de Lei Nº 002/2025, de 17 de 
fevereiro de 2025 que Altera o Anexo I da Lei Municipal nº 565/2024 para 
redefinir o Piso Salarial do Magistério Público Municipal e dá outras Profissionais 
providências; Em única discussão e votação Projeto de Lei Nº 003/2025, de 18 
de fevereiro de 2025 que Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos 
servidores públicos municipais de Ipueira/RN, e dá outras providências; Em 
única discussão e votação Projeto Lei Nº 004/2025 que Autoriza o Poder 
Executivo abrir crédito especial à Lei Orçamentária Anual – Exercício de 2025, 
Lei Nº 582 de 25 de setembro de 2024, e dá outras providências; Em única 
discussão e votação Projeto Lei Nº 005/2025 que Autoriza o Poder Executivo 
abrir crédito especial à Lei Orçamentária Anual – Exercício de 2025, Lei Nº 582 
de 25 de setembro de 2024, e dá outras providências, todas de autoria do 
Prefeito Municipal Ademir José de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade 
dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 001/2025 de 26 de fevereiro de 2025, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Wagner Dantas Bizerra; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 001/2025 de 19 de fevereiro de 2025, que 
indica ao Poder Executivo Municipal que realize a complementação da cobertura 
do pátio da Escola Municipal Francisco Quinino de Medeiros; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 002/2025 de 19 de fevereiro de 2025, que 
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indica ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria de Agricultura, 
busque realizar um curso de avicultura em nosso município; Em única discussão 
e votação Indicação Nº 012/2025 de 26 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a aquisição de um telefone celular para a policlínica do 
nosso município; Em única discussão e votação Indicação Nº 013/2025 de 26 de 
fevereiro de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja colocada 
uma porta na recepção da policlínica e que seja feito a climatização desta sala; 
Em única votação Moção de Parabéns Nº 002/2025 de 26 de fevereiro de 2025, 
que apresenta moção de parabéns à equipe de saúde, pela realização do 
Fevereiro Roxo; Em única votação Moção de Parabéns Nº 005/2025 de 10 de 
março de 2025, que apresenta moção de parabéns aos professores aprovados 
no 1º concurso para professor do município, realizado há 25 anos atrás; Em 
única votação Moção de Agradecimento Nº 001/2025 de 10 de março de 2025, 
que apresenta moção de agradecimento aos professores aprovados no 1º 
concurso do município, pelos serviços prestados durante esses 25 anos; Em 
única votação Moção de Parabéns Nº 001/2025 de 24 de fevereiro de 2025, que 
vem apresentar moção de parabéns ao Secretário Plínio Klerison e toda equipe 
da SEMTEL, pela realização e organização grandiosa do campeonato de blocos 
de nosso município, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, 
tendo a última a coautoria dos vereadores Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento, Ricardo Alencar de Medeiros, José Rafael Lopes de Medeiros, 
Nilmara de Assis Lima e Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 004/2025 de 25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja realizado um campeonato aberto de futebol de 
campo; Em única discussão e votação Indicação Nº 005/2025 de 25 de fevereiro 
de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja criada uma 
identidade, com o intuito de padronizar as diversas modalidades esportivas, 
confeccionando novos uniformes; Em única discussão e votação Indicação Nº 
006/2025 de 25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que o município crie uma casa de cultura, para que artistas, artesãos e todos os 
fazedores de cultura tenham possibilidade de escoar as suas artes, além de ser 
também um ponto de encontro e exposição da cultura ipueirense, todas de 
autoria do vereador João Alberto de Morais Filho e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 007/2025 de 25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal uma melhoria na iluminação da pista de caminhada na saída 
para São João do Sabugi; Em única discussão e votação Indicação Nº 008/2025 
de 25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a 
construção de um redutor de velocidade na saída de Ipueira para São João do 
Sabugi, próximo a residência de Duí, ambas de autoria do vereador Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 009/2025 de 
25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a instalação 
de assentos na pista de Cooper Francisco Silvano da Nóbrega, na saída para 
São Mamede-PB; Em única discussão e votação Indicação Nº 010/2025 de 25 
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de fevereiro de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal viabilizar parceria 
com ONG para que seja realizada a castração dos animais de rua do nosso 
município; Em única votação Moção de Parabéns Nº 004/2025 de 10 de março 
de 2025, que apresenta moção de parabéns à Bosco TK e Júlio César, pelo 
brilhante trabalho que desenvolveram à frente do Bloco Os Papangus, todas de 
autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 011/2025 de 25 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a climatização com ar condicionado na recepção da UBS; 
Em única discussão e votação Indicação Nº 018/2025 de 10 de março de 2025, 
que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de 
velocidade na Rua Maria Alencar, próximo as residências de Maria José 
Secretária e João Vieira; Em única discussão e votação Indicação Nº 019/2025 
de 10 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal fazer a 
estruturação da galeria que fica nas imediações da Secretaria de Ação Social e 
no cruzamento das Ruas Francisco Alencar e Maria Alencar, todas de autoria do 
vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 014/2025 de 
10 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a designação de 
um guarda ou policial na UBS Dr. Leido Antão da silva nos dias de eventos 
festivos no município; Em única discussão e votação Indicação Nº 015/2025 de 
10 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a realização de 
atendimento de equipe multiprofissional noturno voltado à saúde do trabalhador 
e trabalhadora na UBS Dr. Leido Antão da Silva mensalmente; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 016/2025 de 10 de março de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a reforma do matadouro municipal e também a 
manutenção do curral de madeira; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
003/2025 de 10 de março de 2025, que apresenta moção de parabéns à 
Secretaria de Cultura e demais trabalhadores, pelo grandioso e organizado 
Carnaval 2025, todas de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
discussão e votação Indicação Nº 020/2025 de 10 de março de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a construção de mata-burros que dão acesso ao 
assentamento melancias; Em única discussão e votação Indicação Nº 021/2025 
de 10 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal realizar a 
limpeza e instalação dos poços que foram perfurados pela associação dos 
municípios; Em única discussão e votação Indicação Nº 022/2025 de 10 de 
março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal melhorias estruturais e 
sinalizações de distância da Pista de Cooper Miguel Raimundo da Costa (saída 
para São João), todas de autoria do vereador Itaci de Brito Mariz Neto e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 003/2025 de 20 de fevereiro de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a aquisição de um curso para manuseio de extintores nas 
repartições públicas; Em única discussão e votação Indicação Nº 017/2025 de 
10 de março de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal a colocar 
iluminação ao lado do cemitério, como também a ampliação interna do cemitério; 
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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 18 de março de 2025. 

 

Em única votação Moção de Pesar Nº 001/2025 de 03 de março de 2025, que 
apresenta moção de sentido pesar à Família Morais e Araújo, pelo falecimento 
da ex-vereadora de São João do Sabugi, a Sra. Maria Aparecida Morais de 
Araújo, conhecida como Cida Julião, ocorrido no dia 02 de março de 2024, todas 
de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Ninguém mais fazendo uso da palavra 
e nada mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra 
sessão para o dia 25 de março de março de 2025, agradeceu a presença de 
todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida 
e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de 
Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
 
_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 


